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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ         31/05/2011 
 
 
         ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ    «ΑΚΑ∆ΗΜΑΙΚΟ» 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΘΕΩΡΙΑΣ (2011) 
 

1η ΟΜΑ∆Α 
ΘΕΜΑ Α 
 
Α1  
α. Σ 
β. Λ 
γ. Σ 
δ. Λ 
ε. Λ 
 
Α.2 
1. γ 
2. β 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. Στο βιβλίο Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας, σελ.166 στις 
‘Συνέπειες του πληθωρισµού’ το β) Αποταµιευτές. 
 
Β2. Στο βιβλίο Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας, σελ.134 κάτω από 
τον πίνακα 7.1 από ‘Με άλλα λόγια…έως...προϊόντος της 
Ελλάδας’ 
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Β3. Στο βιβλίο Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας, σελ.153-154 από, 
‘Υπάρχουν όµως δυο σοβαροί….έως…εξασφάλιση των 
κεφαλαίων της’. 
 

2η ΟΜΑ∆Α 
 

ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1. Στο βιβλίο Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας, σελ. τέλος 178-
179 από, ‘Υπάρχουν όµως αγαθά….έως…και διάθεση τους 
αναλαµβάνει το κράτος’. 
 
Γ2. Στο βιβλίο Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας, σελ.164 κάτω από 
το διάγραµµα 9.1 το ‘α) Η φάση της Ύφεσης’. 
 
Γ3. Στο βιβλίο Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας, σελ.167 το ‘α) 
Πληθωρισµός Ζήτησης’. 
 
 
ΘΕΜΑ ∆ 
 
∆1. 
 
Υπολογίζουµε την προστιθέµενη αξία του προϊόντος Α 
αφαιρώντας από την αξία πώλησης το προηγούµενο στάδιο. 
Ενώ για να βρούµε την αξία πώλησης στο 4ο Στάδιο ξέρω από 
την θεωρία ότι τιµή του ΑΕΠ είναι ίση µε την αξία πώλησης 
άρα 5000 και έτσι αφαιρώ την αξία πώλησης από την 
προστιθέµενη αξία. Εποµένως: 
 
      Προϊόν Α               Προϊόν Β 

Στάδια 

παραγωγή̋  

Αξία 

πώληση̋ σε 

ευρώ  

Προστιθέµεν

η αξία σε 

ευρώ 

Αξία 

πώληση̋ σε 

ευρώ  

Προστιθέµεν

η αξία σε 

ευρώ  

Στάδιο 1
ο

 2000  2000-0=2000  2000-1000=1000 1000  

Στάδιο 2
ο

 3000  3000-2000=1000  4000-2000=2000 1000  
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Στάδιο 3
ο

 5000  5000-3000=2000  5000-1000=4000 2000  

Στάδιο 4
ο

 8000  8000-5000=3000  5000  1000  

                  8000                                      5000  

 
 
 ∆2.  
 
Το ΑΕΠΤΤ είναι: 
 
Προϊόν Α: ΑΕΠΤΤ=8000 
Προϊόν Β: ΑΕΠΤΤ=5000 
 
ΑΕΠΤΤ10= Προϊόν Α ΑΕΠΤΤ  + Προϊόν Β ΑΕΠΤΤ = 
8000+5000=13000 
 
Άρα ΑΕΠΤΤ10 =13000 
 
∆3. 
 
Το ΑΕΠΣΤ είναι: 
 
Αν έτος βάσης είναι το 2010 τότε από την θεωρεία µας ξέρουµε 
ότι ΑΕΠΤΤ= ΑΕΠΣΤ.  Άρα και ΑΕΠΤΤ =13000. Αν θεωρήσουµε 
όµως ότι έτος βάσης δεν είναι το 2010 τότε ο δείκτης τιµών του 
2010 θα είναι 100*5/100+100=105 
 
Αρα:  ΑΕΠΣΤ10 = ΑΕΠΤΤ10/∆Τ10*100= 13000/105 * 100=12381 
 
 
∆4. 
 
           πραγµατικό ΑΕΠ      12381 
Κατά Κεφαλήν πραγµατικό ΑΕΠ10 =  =    
  Πληθυσµός               10000 
 
  =  1,24 
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ΣΧΟΛΙΑ: 
 
Τα θέµατα για το µάθηµα της Οικονοµίας ήταν 
πολυσύνθετα αλλά συγκεκριµένα. Είναι σίγουρο ότι 
ένας καλά προετοιµασµένος µαθητής θα µπορούσε να 
τα έχει εκτελέσει µέσα στο προκαθορισµένο χρονικό 
όριο των εξετάσεων. Σε όλους τους µαθητές 
ευχόµαστε καλά αποτελέσµατα. 
 
 
 
 
Επιµέλεια 
 
Πηνελόπη Μαύρου 
Οικονοµολόγος  

 
 


